

上海铁路局自动语音电话订票系统昨开通

买火车票，可拨 95105105

安阳安民路 27 号是我市惟一定点取票处

■记者 庄颖昶

昨日，瑞安火车站站长高伟告诉记者，上海铁路局自动语音电话订票系统当日开通试运营。市民购买火车票可直接拨打订票服务热线：95105105，而后凭订票单号直接到我市惟一的定点取票处——安阳安民路 27 号代售点取票。

据介绍，上海铁路局为适应服务上海世博会的需要，专门开通自动语音电话订票系统，方便旅客购买火车票。

据高伟介绍，在安徽省、江苏省、上海市、浙江省境内，旅客只需拨打本地服务热线即可接入铁路局电话订票系统；在三省一市之外拨打，需加区号 021 并收长途话费。电话订票系统提供订票、订票单查询、订票单取消、车次查询、停靠站查询、票价查询、余票

查询、取票点查询、订票须知等自助语音服务和人工投诉功能，市民可根据提示音进行操作。

目前，电话订票系统暂办理全票和儿童票，在办理儿童票时需和成人票同时办理，不办理学生票。预订和取票时间是：20 日内直通动车组、直达特快列车车票（每天 15:00 起可订第 21 天车票）；10 日内各次列车车票（每天 15:00 起可订第 11 天车票），但最小预售期为开车前 1 天。开车前 1 至 3 天订票

单保留 12 小时，开车前 3 天以上订票单保留 48 小时，超过预留时间订票单将自动取消。

铁路部门提醒广大市民，电话订票仅仅是为旅客提供一个购票渠道，并不能改变客流高峰时段运能紧缺的问题，希望旅客能错峰出行。由于电话订票系统处于开通试运营初期，电话接听容量有限，可能会出现高峰期电话接不通和订票不成功等问题，恳请广大市民予以理解支持。



联合执法 优化社会文化环境

日前，市文明办牵头组织教育、工商、文化、公安等部门联合执法，检查市区各校园周边的网吧、游戏室等，优化未成年人成长环境。

在万松西路华中希望读书社内，检查人员发现盗版书刊，且一些书名不堪入目，涉嫌出租淫秽刊物，执法人员责令店主限期改正，同时依法没收 63 本非法书籍（如图）。

在瓦窑一路，检查人员发现了一家无证网吧，该网吧设于民房内，屋内摆放 10 台电脑，执法人员当即责令店主关闭网吧。另外，在新河路一家名为皖北阜阳饭店内，检查人员依法查扣了 1 台赌博机。

（见习记者 项颖）

市青年企业家协会禁毒志愿者到戒毒所慰问 签订结对安置帮教工作协议 戒毒学员就业有了帮扶

R携手共建
平安瑞安
Rui an Tel:6688 6688

本报讯（记者 薛琳核）12 月 2 日，30 多名来自市青年企业家协会、团市委的禁毒志愿者到市强制戒毒所参观慰问，并向所有的戒毒学员作出提供工作岗位的承诺，鼓励戒毒学员戒除毒瘾，重新回归社会。

当天，志愿者们参观禁毒教育基地，并与戒毒学员们面对面交流，了解学员们的治疗和心理情况。市青年企业家协会禁毒志

愿者向戒毒所赠送写有“汇聚青春力量，共同抵制毒品”的牌匾，并送去慰问金和慰问品。

市青年企业家协会还与戒毒所签订结对安置帮教工作协议书，协议规定，企业向戒毒学员提供企业所需用工专业技能信息。并根据企业需求，协助解决回归社会后的学员安置和就业问题。

在场的所有戒毒学员对社会各界给予他们的关心和支持表示感谢。一名学员告诉记者，她一时不慎染上毒品，曾经非常自卑，对自己的将来很迷茫。但在戒毒所工作人员的教育、劝导

下，在社会各界的支持和关怀下，她对将来重新走向社会充满了信心。她说，就业协议对他们帮助很大。因为戒毒人员出去之后找不到适合自己的工作，就有可能再跟以前的“粉友”在一起，而一份固定的工作能帮助她们重新建立新的生活圈和社交圈，也给她一个重新做人的机会。

“大家都是年轻人，他们现在犯了一点错误，但是只要能够改正错误，将来一定能走向社会。”市青年企业家协会会长姜忠承诺，将为他们重返社会提供就业机会。

我市部署今冬明春消防安全工作 电气消防安全整治 是重点

本报讯（记者 潘勤勇）今冬明春消防安全工作全面展开，电气消防安全整治是重点。这是记者日前从全市今冬明春消防安全工作会议上获悉的。

据了解，今冬明春消防安全工作从 11 月 9 日起至 2010 年 3 月 31 日止，分动员部署、清查整改、总结验收等 3 个阶段进行。此次，市政府把电气消防安全专项整治作为今冬明春消防安全工作的重点来抓，成立全市电气消防安全专项整治工作领导小组，负责统一组织、协调、指导专项整治工作。

此次电气消防安全专项整治的重点范围是小旅馆、小娱乐场所、小作坊、汽摩修配店等火灾多发场所，以及公众聚集场所、居住出租房屋、通天房、学校宿舍、医院住院部、劳动密集型企业员工宿舍等场所和农村家庭作坊集中区域、老旧

房屋集中区域电器产品质量、安装和使用。

市委常委、常务副市长叶建辉指出，冬、春两季历来是火灾的多发时期，各单位要积极行动起来，各尽其职、各负其责，按照“七个必查”的要求认真分析研究本辖区、本部门在消防安全方面存在的主要问题和薄弱环节，扎实有效推进消防安全各项工作的落实，保障人民群众生命财产安全。要坚持以“坚决预防和遏制重特大火灾事故，减少亡人火灾事故”为总体目标，全面贯彻落实新《消防法》，进一步强化社会单位消防安全责任主体意识，建立健全逐级消防安全责任制，消除火灾隐患，减少火灾危害，全面提高社会防控火灾能力，确保不发生重大火灾事故。

市委常委、市公安局局长姜迪清参加会议。

塘河整治工作推进会召开

本报讯（见习记者 郑旦）昨日上午，塘河综合整治工作推进会在市政府四楼会议室召开。

在听取塘河办有关工作汇报后，市委常委、常务副市长叶建辉对温瑞塘河综合治理工作给予充分肯定。他指出，我市的截污纳管工作已

进入向纵深推进的阶段，乡镇支管及块状区域的截污工作是下一步工作的重点和难点。各成员单位要相互配合与支持，克服困难，抓好进度和质量，全力以赴做好有关工作，以迎接 12 月底温州市政府对我市 2009 年度塘河整治工作的考核。

44 个项目获市科技进步奖

本报讯（记者 潘勤勇）记者昨日从市科技局获悉，今年的科技进步奖名单已出炉，共有 44 个科技项目入选，获奖项目大都具有国内先进水平。其中一等奖 1 个，二等奖 12 个，三等奖 31 个，将分别给予 5 万、3 万和 1 万元的奖励。

据悉，今年我市共有 60 个项目

R 云江涛声
Rui an

与您同心 与您同行

Tel:6688 6688

由懒人驱蚊想到的

■孙德胜

有一对夫妻很懒，睡觉时都不愿驱赶蚊子。妻子很气愤，每次赶蚊时只赶自己睡的那头，而不管丈夫那一端。结果呢，蚊子还是把他们两个都咬得满身疙瘩。

也许有人会讥笑那个妻子的愚蠢，但现实生活中某些人恰恰犯了这种毛病。君不见，有多少女士先生出门前总要精心打扮一番，又有多少家庭主妇总是不厌其烦地将自己的小天地收拾得干干净净、舒舒服适，可有些人只注重个人装扮和家庭的小环境卫生，却不爱护公共设施、公共卫生，甚至蓄意破坏。据近日的《瑞安日报》报道，全市近 70% 的公共设施遭受不同程度的破坏。

有的铝合金门窗被偷，有的水箱被盗，有的墙壁被捕窟窿，有的水龙头不胫而走，有的甚至连“公共厕所”牌子、灯泡等都不翼而飞。至于随手乱扔垃圾、随手倒污水、随地大小便

等不文明陋习随处可见，习以为常。

有道是“一屋不扫，何以扫天下”。但此话在这些人那里却变成了“只扫一屋，不问天下”。诚然，“一屋”确实该扫，但如果仅停留在这一层次上，而置社会公德于九霄云外，实属不该。实际上，这种行为是利己主义在现实生活中的反映。我们生活在城市这个大环境中，即使个人及家庭卫生搞得再好，如果公共场合灰尘满天的话，那我们身上怎能不沾满灰尘，又怎能保证不将灰尘带回家中？

某些人“只顾一屋”而不顾公共卫生，其关键是忽视个人思想修养，社会公德意识淡化。我们千万不要学那位妻子以邻为壑的做法，不仅要“扫一屋”，更要“扫天下”。当前，我市正在加快创建省级示范文明城市步伐，我们大家都应积极行动起来，献出自己的一份力量！